
Ata da Décima Quarta (14º) Sessão Ordinária da Nona Legis!atura da Camara Municipal de 
Lagoa do Barro do Piaui-Pl, realizada aos onze dias do més de junho de dois mil e yinte € cinco 
(11/06/2025), as dezenove horas (19:00hs) no plenario Donizete Amorim dos Reis do Prédio 
Jodo Bosco Siqueira Dias, reuniram-se ordinariamente os sen_hores Vereadores: DANIEL 
JOAQUIM DA SILVA, ADRIANO VICENTE DOS REIS, ANTÔNIO DE JESUS COELHO 
ALVES, GILVANETO PEREIRA DA SILVA, JOSÉ WILSON AMORIM DE SOUSA, MARCOS 
GEOVANE RIBEIRO COELHO, MORAIS DE SOUSA SIQUEIRA E ARIANNE COELHO ; 
AMORIM SIQUEIRA. O senhor Presidente Daniel Joaquim da Silva, declarou aberto os 
trabalhos, comunicando a ausência do Vereador JOSÉ NETO RIBEIRO, por motivo superior * 
não pode estar presente. Logo após solicitou um minuto de silêncio pelas pessoas falecidas do . 
nosso município, o Sr. José Pereira da Mata (popular Dico), o Sr. Laurentino Miguel da Costa, 
o Sr. Delvane da Silva Costa, a Srº Izabel Siqueira Dias (popular Zabilinha) e nosso colegade = 

— um município vizinho o Sr. Zé Nilton João Rodrigues. Dando continuidade o Sr. Presidente - 
” passouos trabalhos para a senhora secretária, que fizesse a leitura da ata da sessão anterior d 

(21/05/2025) e apresentou a pauta para o EXPEDIENTE: (01)Indicação de Lei Nº 005/2025, 
Ementa: Denomina de Centro Controle de Zoonoses do Municipio de Lagoa do Barro do Piaui, 
com o nome de Centro Zoonoses JACOB RUBENS DA SILVA de autoria do Vereador Duilson; . 
(02)REQUERIMENTO N°155/2025 que sejam implementadas as providéncias necessarias para 
aumentar o numero de garis atuando na limpeza urbana do municipio, visando atender à - 
crescente demanda ocasionada pela expansão geografica e populacional da cidade de autoria - 
do Vereador Daniel Silva; (03)REQUERIMENTO N°156/2025 que o senhor prefeito municipal 
realize a perfuração de um pogo artesiano na comunidade Saco dos Bois, e implante sistema de 
abastecimento de água com rede de distribuição em todas as residéncias daquela localidade de - 
autoria do Vereador Marcos Geovane; (04)REQUERIMENTO N°158/2025 Requeiro ao Poder 
Executivo Municipal, o complemento do calgamento com pedras de paralelepipedos no Conjunto 
Habitacional Jodo Elói Coelho (COAB) de autoria do Vereador Gilvaneto Pereira; / 

*\(\95)REQUERIMENTO N°159/2025 que seja encaminhado ao Excelentissimo Senhor Prefeitg/ : AN 
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Ã? Municipal, solicitando estudos técnicos e administrativos visando & implantação de uma Casa de 
* Mel em local adequado, nas proximidades da zona urbana deste município de autoria do 

Vereador Daniel Silva; (06) Apresentação dos Balancotes da Câmara Municipal de Lagoa do 
Barro do Piaul-P, referente a Dezembro de 2024, Oficio de Nº 002/2025, més de Janeiro 2025, 

Oficio de N° 005/2025, do més de Feverelro 2026, Oficio de Nº 009/2025, do més de Margo 
2025, Oficio de N° 010/2025 e do més de Abril 2025, Oficio de N° 015/2025. (07) Apresentação 
dos Balancetes da Prefeitura Municipal de Lagoa do Barro do Plaui-P|, referente aos meses 
de Dezembro de 2024, Oficio de N° 02012025, do mês de Janeiro 2026, Oficio de N° 039/2025, 
do més de Fevereiro 2025, Oficio de N° 048/2025, do més de Margo 2025, Ofici9 ol 058/2025. Dando continuidade aos trabalhos o senhor Presidente informou que foi retirado da 
Pauta e substituido a Indicação de Lei N° 004/2026, Ementa: Denomina de CamPo Society 
Jacob Rubens da Silva do Povoado Pogo da Umburana de autoria do Vereador Duilson pôr a 
Indicação de Lei de nº 005/2025. Seguindo os trabalhos o senhor Presidente d?dªrfºu 
€éncerrado o expediente e declarou aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. Onde não tinha inscrito 
para fazer uso da palavra. Logo apés o senhor Presidente declarou encerrado o pequeno 

— €xpediente e declarou aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Onde tinha inscritos para fazer uso da 
— Palavra o Ex-vereador Gilmar Ribeiro e seguintes vereadores: Anténio de Jesus, Gilvane‘to, 

— Marcos Geovane, Morais, Arianne e Daniel. O EX-VEREADOR GILMAR RIBEIRO iniciou 
— sua fala abordando a situação da estrada que liga Lagoa do Barro ao Mucambo, destacando 
—— Que, apesar das intervengées com maquinas, a via se deteriora rapidamente devido à fragilidade —— 

do material. Ele solicitou ao prefeito Reginaldo e aos demais representantes politicos que 
— busquem, junto a0 Governo do Estado e deputados e senadores, uma pavimentagdo mais 
— duradoura, considerando o tréfego intenso e os transtornos com poeira previstos para os 

préximos meses. Em seguida foi reiterado a necessidade da construgéo de uma nova entrada 
“ para Lagoa do Barro, sugerindo uma via alternativa por dentro da propriedade do senhor Zezé 
— — que estaria disposto a vender o terreno por um valor acessivel. A criação desse novo acesso — 
—  traria benefícios 4 mobilidade urbana e ao crescimento da cidade. Além disso, ele cobrou a — 

execução de requerimentos antigos, como a construção de três passagens molhadas em riachos 
—— e a implantação de praças no Betel, em área próxima ao senhor Cipriano Norato e também do—— 
—  Claro, onde ha espaço disponível. Destacou a precariedade das estradas em geral e reforçou — 

que está à disposição para continuar lutando por melhorias. O mesmo também comentou sobre 
— a insuficiência de garis em Lagoa do Barro, apontando a sobrecarga de trabalho e elogiando o 
—— esforço desses profissionais. Reforçou a necessidade de contratação de mais servidores para 

manter a limpeza pública. Por fim, mencionou a estrada de Alagadiço, que já havia sido objeto 
— de cobranças em gestões anteriores e que agora, segundo ele, será concluida. A vereadora — 
—— Arianne solicitou uma parte, no qual destacou que algumas ruas da cidade foram abertas por 

meio de projetos e requerimentos do ex-vereador Mouracy, como a Rua da Rufina, a Rua do _ 
Guilherme, A Rua do Alexandre, entre outras, com o objetivo de melhorar o trafego, 

—— especialmente por conta da limitag&o da atual via principal, a subida da rua da Delfina. Também —— 
___Mmencionou um projeto para a criagao de um anel vidrio na entrada da cidade, articulado junto ao 

deputado Ziza Carvalho, visando oferecer uma nova opção de acesso, especialmente util para 
— moradores da regido do Betel e quem vem de sentido Queimada Nova. O VEREADOR 
—  ANTÔNIO DE JESUS iniciou sua fala agradecendo a Deus, cumprimentando os colegas, 

autoridades e presentes. Destacou-se por parabenizar o prefeito Reginaldo, a secretaria Karine 
" etodaa equipe da saúde pelo reconhecimento da “Satide Boa’, com destaque regional e 
— estadual. Relatou uma visita à Secretaria de Saúde, onde recebeu informagées sobre o retorn7 
- do trabalho dos agentes de endemias a partir de julho, especialmente para atender regiões com 

Digitalizado com CamScanner



: i doença de Chagas. Sobre o abastecimento de água, elogiou M 
o bnm,;?u':;m;:\““:i,(::’camln;Oetplpa para enfrentar a seca, reforgando que Mais - nç&q da pre! 'em chegar com apoio da Defesa Civil. Solicitou ainda a limpeza de barreiros na 

- ”W'"hmssd:: Lm º:.º e cobrou a limpeza urgente da barragem préxima ao Sitio Magalhães, 
reglbf) e Qu?gstionou a Situação das cestas basicas e pediu informagées claras para “que já sem:u ulação. Fol informado que 750 cestas seriam distribuidas, com C€ronograma :::‘:n&::f empºlfreVª- Também solicitou, junto com os vereadore.s Gilvaneto e Adriano, a 

“ construção de banheiros públicos no Povoado Qn)burana, devido aos festejos que se 

aproximam. Reforçou ainda a necessidade de substltun;ãp do tra(nsformat.ior no powlloado Sete - 

Lagoas, que está inviabilizando atendimentos oqoptológlços devido à baixa energia. Por' nr!., 

“ abordou a composição da Comissão da Defesa Civil, manlfestanqo preocgpação com possíveis 

— conflitos de interesse de vereadores que também atuem com camlnhõegplpa. Dest?co_u qug'néo ~ 

é contra o trabalho de caminhdes vinculados a vereadores, fiesde que haja transp;renua-, ldlvlsão * "Wjusta das rotas e respeito às normas. Reforçou a importância dg fisc?ah;ar para evitar politicagem y 

——e garantir que o servigo beneficie toda a população, de forma igualitéria e honesta. Encerrando, = 
— — reafirmou seu compromisso com a fiscalizagéo e a cobranga d_e _ag:fies corretas, agradecendo a — 
_—partícipação de todos. O VEREADOR GILVANETO iniciou agradecendo a Deus, 
—-~umorimentando os colegas, autoridades presentes e o público que acompanha de casa. == 

Jusuncou sua ausência na sessão anterior por motivo de saúde. Destacou seu requerimento - - 
“ solicitando a conclusão do calçamento do Conjunto Habitacional João Herói Coelho, onde parte — 
— da obra ficou inacabada, causando transtornos devido & poeira. Também pediu a melhoria na 
— — iluminação pública do local, pois as lâmpadas atuais são insuficientes. Informou que o secretário = 
— deobras pretende realizar a troca. Reforçou o pedido pela construção de banheiros públicos no — 
“ povoado Umburana, antes das festividades de agosto. O prefeito respondeu que pretende — 
—— — construir os banheiros junto com uma academia na localidade. Comentou ainda sobre a 

necessidade de roçar estradas esquecidas durante as ações anuais, ressaltando o risco de — 
“acidentes em trechos fechados. Mencionou um requerimento para levar água do Pogo da = 
—— Felizmina a um ponto alto, de onde possa ser distribuída à comunidade de Outra Vistoso e região, 
— — que;sofrecoma escassez. Por fim, solicitou estruturação turística na Barragem Nova Fortaleza, = 
— coma construção de uma pequena praça ou espaço para crianças, a fim de revitalizar o turismo — 
—— local e reativar os bares fechados na área. Encerrou agradecendo a todos. O VEREADOR 
—  MARCOS GEOVANE iniciou agradecendo a Deus, cumprimentar a ex-vereadora Darcy, ex- —— 

vereador Gilmar, ex-vereador Cide, aos presentes, colegas, ao público que acompanha pelas — 
“ redes sociais. Cumprimentar também o doutor Elvis, Cabo Jefferson, em nome dele É 
—— cumprimentar toda a sua equipe. Apresentou requerimento solicitando a perfuração de um poço 

para a comunidade Saco dos Bois, destacando a importância da ação para amenizar os efeitos — 
[ da seca. Reforçou o apoio ao requerimento do colega Wilson, que trata da distribuição de água, — 
= propondo somar forças em prol da população. Abordou a chegada de novas empresas, 
— — especialmente a CGN, que implantará um parque solar no município, destacando os benefícios — 

em geração de empregos e arrecadação de impostos como ISS e ICMS. Reforçou a necessidade — — 7 de transparéncia na contratação de trabalhadores, pedindo prioridade aos moradores do = —— município e criticando práticas políticas que possam influenciar na seleção. Foi informado que 
será criado um link para cadastro de currículos, substituindo os que foram entregues fisicamente, — — o que gerou preocupações entre os vereadores. Destacaram a importância de não desconsiderar —— — 08 currículos já entregues e evitar fraudes, como falsos comprovantes de residência. Citou — também a necessidade de agilidade na distribuição das cestas básicas, que chegaram há quase : 15 dias e ainda não foram entregues. Defendeu que a prioridade deve ser dada as familias mais 4 ‘vk*\\\:ulner‘é_veis, com bgse em dados do Cadastro Único. Solicitou manutenção urgente das estrad:â'/ 
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Ngé regides como Alagadigos, Mucambo e Arara, que estão bastante danificadas, especiaiments 

por causa do tráfego intenso causado pelas empresas. Esclareceu dúvidas da populagéo sobre 
a gestão dos recursos da CAmara, explicando que o presidente é 0 gestor e não precisa de 
autorização dos vereadores para contratos e despesas, mas os parlamentares tém o dever de 

” fiscalizar os gastos por meio dos balancetes. Reforgou que a Camara pode reprovar contas, 

mesmo que aprovadas pelo Tribunal de Contas, desde que haja justificativas. Encerrando, 
— agradeceu aos colegas e & população, desejando boa noite a todos. O VEREADOR MORAIS 

SIQUEIRA iniciou sua fala cumprimentando as autoridades presentes e fez uma reflexdo sobre 

7 0s diferentes tipos de amizade na politica, destacando sua postura de imparcialidade e 
— Compromisso com a verdade, mesmo estando na oposição. Ele abordou diversos temas, como: — 

Fiscalização do Bolsa Familia - Criticou cortes que têm atingido pessoas humildes sem 

— transparéncia sobre os beneficidrios, e sugeriu a divulgagéo pública da lista para que haja justica——— 

— social. Reforgou que seu papel não é perseguir, mas fiscalizar e defender os que mais precisam. 

R Proposta de Vereador Mirim — Apresentou a ideia de criar um projeto educativo envolvendo 
estudantes em sessões simbólicas na Câmara, estimulando o interesse dos jovens pela política. — 

— Problema da Caixa d'água em Latada — Denunciou o risco de desabamento de uma caixa — —— 
d'água em estado crítico e cobrou solução urgente da prefeitura, mesmo após alegação de que 
já houve levantamento das estruturas em todo o município. Falta d'água em comunidades — 

" Relatou que diversas famílias do Riachinho, Jatobá e Jatobá Grosso ficaram sem água — 

— Eencanada, mesmo com a execução de obras próximas. Parabenizou o prefeito por ter atendido 

seu pedido de reunião e compromisso com a instalação de um chafariz como medida — 

— emergencial. Estradas rurais — Solicitou que a máquina patrol passem em trechos da região de 

— Santa Tereza, que ainda não foram atendidos. Pagamento de conta d’agua em Cacimba — 

— Reconheceu como positivo o pagamento de uma conta de água por parte da prefeitura e o início 

da regularização da titularidade da rede. Evento cultural — Divulgou a realização de uma — 

— quadrilha na comunidade Nova Descoberta, no dia 5 de julho, organizada por moradores e com — —— 

— apoio da Secretaria de Cultura. Gastos da Câmara Municipal — Criticou despesas consideradas 

excessivas com café, açúcar, leite, bolachas e serviços diversos (como limpeza de fossas e “ 

” caixas d'água), sugerindo cortes nesses gastos. Propôs que a economia resultante (estimada —— 

em até R$ 720 mil anuais) fosse devolvida à prefeitura para ser investida na perfuração de poços — 

artesianos indicados por cada vereador. Logo depois reforçou sua postura é de fiscalização 

" responsável, não de perseguição, e que esta aberto ao diálogo para que a Camara funcione com —— 

mais economia e em beneficio direto da população, especialmente em tempos de emergéncia. — 

— Finalizou mencionando sua participação na Comissão da Defesa Civi- COMPDEC como 

membro titular representante da Oposição. A VEREADORA ARIANNE SIQUEIRA iniciou sua “ 

7 fala cumprimentando os colegas vereadores, o público presente, os ex-vereadores Gilmar —— 

_ Ribeiro, Cide Ribeiro e Darcy Ribeiro, demais autoridades, a plateia presente, os funcionários 

desta casa. A vereadora destacou os seguintes pontos principais sobre as Cestas basicas - 

” Informou que há 750 cestas básicas disponíveis no município, para um total e são 1.200 

- beneficiários do Bolsa Familia. Explicou que a entrega ainda não ocorreu porque está sendo feito — 

um levantamento criterioso para atender prioritariamente quem mais precisa. Em seguida 

" agradeceu ao prefeito Reginaldo por atender seu requerimento de nº 030/2025 sobre a — 

- organização do estacionamento em torno das quadras poliesportivas Célia Maria dos Santos e — 

- João Eloi Coelho. Sobre o projeto que votamos, o Projeto 008/2025, já debatemos bastante por 

aqui. Inclusive, estava na minha pauta comentar mais sobre isso, mas resolvi pular essa parte, 

” especialmente no que diz respeito & comissão de Defesa Civil, porque já discutimos muito esse — 

\\tfina anteriormente, para não ficar muito repetitivo. A mesma fez um Requerimento verbal/ ) 
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" strução de uma quadra poliesportiva ou um campo society e uma fi:r":;o.d:e:‘:?;e:;e; ::::mm:nw Nova Latada, reforgando que todo§ 08 vereadores têm 

contemplado diversas regides do municlpio com seus projetos, Dando cor'mnmdadg a Vereadora 

fez um apelo aos moradores da Rua Antônio Balbino para que não .joguem lixo 
nas fuas, 

lembrando que a coleta regular ocorre três vezes por semana 
(terça, qumtla e ªá'?ªdº)-.ºobmu 

também uma atuação mais firme da Secretaria competente (Mglo Ambiente), |r‘1t:luswe com 

possiveis multas. Fez um agradecimento aos patrocinadores e apma.dores da vaqu
e!ada Siqueira 

Ranch, ressaltando que o evento ocorreu em paz e foi bem recebido pela comunidade, po
is ¢ 

cultura este esporte e que precisamos apoia-los. Sobre a fiscaliz.ação e postura política - 

Defendeu sua forma de atuar como vereadora, afirmando que.âscahza com responsabilidade e 

discrição. Disse que prefere conversar e buscar correções dlretamer.'nte com os rgsponsáveis 

antes de tornar-se os assuntos públicos. Rejeitou acusaçõe; de omissão ou conivência com 

— — irregularidades e reafirmou que não tem "rabo preso"lc.or.n ninguém. Encerrando agradecey a 

todos pela atenção. O VEREADOR DANIEL SILVA iniciou sua fala agradecendo a Deus 
e 3 

— população de Lagoa do Barro pelo apoio, destacando que sua trajetéria politica como vereador— 
—e presidente da Câmara é fruto da vontade divina e da confianga do povo. Reafirmou sey . 
compromisso com todos os cidad&os, independentemente de terem votado nele ou não, e 

colocou-se à disposição de vereadores e da comunidade, enfatizando sua presenga constante * 
—— pna Camara e sua abertura ao didlogo. Ele destacou o reconhecimento estadual da Secretaria — 

Municipal de Saúde, parabenizando a equipe pelo primeiro lugar no territério da Serra da 
— — Capivara e sétimo lugar entre os 224 municipios do Piauf em qualidade de atendimento. Sobre - 
—— — a Defesa Civil, informou que Lagoa do Barro foi contemplado com sete vagas, somando nove — 

_____com os caminhdes do municipio. Enalteceu o empenho do secretario Guanai e explicou como a . 
população pode solicitar abastecimento de agua. Ressaltou as dificuldades enfrentadas pelo 

T Exército na operagdo devido aos baixos valores pagos. Parabenizou o evento realizado no — 
Parque Siqueira Ranch, destacando sua organizagéo exemplar e a importancia do incentivo ao — 

sporte e à cultura local. Por fim, apresentou o Requerimento nº 005/2025, propondo a inclusão 

— de um show catlico no calendario oficial do municipio, a ser realizado todo segundo sabadode — 

——agosto. Defendeu o equilibrio no apoio a diferentes manifestagdes religiosas com recursos — 

—— Públicose pediu o apoio dos vereadores. Reafirmou seu compromisso com a transparéncia, a . 
responsabilidade administrativa e o atendimento ao público, convidando a populagéo a visitar a 

T Cémara. Encerrou agradecendo a Deus por todas as conquistas e reafirmando sua disposição — 

— de seguir servindo enquanto for da vontade divina. Em seguida o senhor presidente finalizou o — 

grande expediente e declarou aberta a ORDEM DO DIA: Onde tinha em pauta a discussao e 

“ votação das seguintes proposições: (01) Projeto de Lei Nº 008/2025 - Ementa: Cria a . 
—— Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil (COMPDEC) do Poder Executivo; onde foi — 

discutido e votado, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes em sessão — 
— extraordinária no dia 26/05/2025; (02) Projeto de Lei Nº 009/2025 - Ementa: Dispõe sobre a 

— —— denominação de logradouros públicos municipais do Poder Executivo; (03)Indicação de Lei Nº * 
— . 003/2025, Dispõe sobre a Inclusão de um Show Católico no calendário oficial de eventos de — 

autoria do Vereador Daniel; (04) Indicação de Lei Nº 004/2025, Ementa: Denomina de Campo 
m Society Jacob Rubens da Silva do Povoado Pogo da Umburana de autoria do Vereador Duilson; — 

—  (05) REQUERIMENTO N°148/2025 que a prefeitura municipal construa cisternas na zona rural — 

do municipio para as familias que ainda não possuem esse importante estrutura de — 

— armazenamento de água que tanto ajuda, principalmente na seca de autoria do Vereador Morais 

— Siqueira; (06) REQUERIMENTO N°149/2025 que a prefeitura municipal de Lagoa do Barro do “ 

— Piauí disponibilize “um advogado para prestar assisténcia juridica gratuita à população de baixa — 
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renda do município para realização de Inventários de autoria do Vereador Morais Siqueira; (07) 
REQUERIMENTO Nº150/2025 requeiro que sejam tomadas as providências cabíveis para 
garantir o pagamento do adicional noturno aos servidores públicos que trabalham em regime de 
Pplantão noturno no município de autoria do Vereador Daniel Silva; (08) REQUERIMENTO 
N°151/2025 que o prefeito municipal através da secretaria municipal de educagdo, instale e 

troque os extintores de incéndio nas escolas do nosso municipio de autoria da Vereadora 

Arianne Siqueira; (09) REQUERIMENTO N°152/2025 que o prefeito municipal, faga a limpeza no 
leito e margens do Riacho Gameleira de autoria da Vereadora Arianne Siqueira; (10) 

— REQUERIMENTO N°153/2025 que o prefeito municipal, faga o rogo nas beiras da Pl 459, 

limpeza aos redores do Riacho Gameleira de autoria da Vereadora Arianne Siqueira; (11) 

REQUERIMENTO N°154/2025 que o senhor Prefeito Municipal busque parcerias com órgãos 
— - Estaduais e Federais para a aquisição de uma Maquina Retroescavadeira para a Associação da 

—  Comunidade Assentamento Latadas de autoria da Vereadora Arianne Siqueira. Logo após o - 

senhor presidente encerrou a discussão e submeteu em votagdo, sendo aprovado todos os 

Requerimentos e Indicagdes por unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade o 

Senhor Presidente declarou encerrada a ordem do dia e não havendo mais nada a tratar o senhor 

presidente declarou encerrada a sessão e para constar, eu, Arianne Coelho Amorim Siqueira, 1 ds É 
secretária lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por todos assinados. 
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